

מזר 2 כיתרון 8

האלכו

עם צורה פונקציה ריבועית:

$$\begin{cases} u'' + u = |\cos 2x| \\ \text{א)} \{ u(0) = 0, u(\frac{\pi}{2}) = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} u'' - u = 1 \\ \text{ב)} \{ u(0) = 0, u'(\frac{\pi}{2}) = 0 \end{cases}$$

כיתרון

א. נבדוק שם בליה רגלית: $u = c_1 \cos x + c_2 \sin x \Rightarrow u'' + u = 0$
 $x = 0: c_1 \cos 0 = 0 \Rightarrow c_1 = 0$ $x = \frac{\pi}{2}: c_2 \sin \frac{\pi}{2} = 0 \Rightarrow c_2 = 0$

ולכן בליה רגלית!

נבנה פ' ריבועי

$$g(x, s) = \begin{cases} c_1(s) \sin x & x \leq s \\ c_2(s) \cos x & x > s \end{cases}$$

פ' זו מקיימת את תנאי השפה: $c_1(0) \sin 0 = 0$! $c_2(\frac{\pi}{2}) \cos \frac{\pi}{2} = 0$

נדרוש:

$$c_1 \sin s = c_2 \cos s \quad (\text{הזיסום})$$

(הזיסום בריבועי)

$$-c_2 \sin s - c_1 \cos s = f$$

$$g(x, s) = \begin{cases} -\cos s \sin x & x \leq s \\ -\sin s \cos x & x > s \end{cases}$$

הפתרון: $c_1 = -\cos s$ $c_2 = -\sin s$

נפתור אתה משוואה:

$$u = \int_0^{\frac{\pi}{2}} g(x, s) f(s) ds = \int_0^{\frac{\pi}{2}} g(x, s) |\cos 2s| ds$$

מקבלו: $x \leq \frac{\pi}{4}$

$$\begin{aligned} u &= \int_0^x -\sin s \cos x \cos 2s ds - \int_x^{\frac{\pi}{4}} \cos s \sin x \cos 2s ds + \int_{\frac{\pi}{4}}^{\frac{\pi}{2}} \cos s \sin x \cos 2s ds \\ &= \cos x \int_0^x \cos 2s ds - \sin x \int_x^{\frac{\pi}{4}} \cos 2s ds + \int_{\frac{\pi}{4}}^{\frac{\pi}{2}} \cos 2s ds \cdot \sin x \end{aligned}$$

$$\cos 2s = 1 - 2\sin^2 s = 2\cos^2 s - 1$$

בדצרת בנוסחאות:

ניתן בקלות למשג את האינט

ובאותו אופן עבור $x > \frac{\pi}{4}$

ג. נבדוק ש בדעיף הנלקח: $u'' - u = 0$ $u = c_1 e^x + c_2 e^{-x}$
 בדעיף הנלקח: $c_1 - c_2 = 0 \Rightarrow c_1 = c_2$ $x=1$ $c_1 + c_2 = 0$
 בטבלת עברות את פ' שנין צריך למצוא קואבונציה של
 הסיתרונות היסודיים שקימו את תנאי בטבה.

$$e^x - e^{-x} : e^0 - e^{-0} = 0.$$

$$e^{x-1} + e^{1-x} : e^{1-1} - e^{1-1} = 1 - 1 = 0$$

$$g(x) = \begin{cases} c_1(x) (e^x - e^{-x}) & x \leq 1 \\ c_2(x) (e^{x-1} + e^{1-x}) & x > 1 \end{cases}$$

ולכן:

$$\begin{aligned} & \text{(מציבות)} \quad c_1 (e^1 - e^{-1}) = c_2 (e^{1-1} + e^{1-1}) \\ & \text{(מאלי-הציבות)} \quad c_2 (e^{1-1} - e^{1-1}) - c_1(x) (e^1 - e^{-1}) = 1 \end{aligned}$$

ומכאן נימק בקלות לקבל את c_1, c_2 ואלו מכרסא לא (גדל) $g(x) = u$

לקבל את u .

יש בהמשך פתרון אחר

$$D) \begin{cases} u'' + u = |\cos 2x| \\ u(0) = 0, u(\frac{\pi}{2}) = 0 \end{cases}$$

פתרון המד"ר ההומוג'ני (u'' + u = 0) הוא

$$u = C_1 \underbrace{\cos x}_{\psi_1(x)} + C_2 \underbrace{\sin x}_{\psi_2(x)}$$

$\psi_1(x)$ מק"מית יחידאית ממשלית ($\psi_1(0) = 0$)! $\psi_2(x)$ מק"מית
תרגילי ימין, אבל אלה לא פה שהוכחנו בהוכחה $\psi_1(x), \psi_2(x)$ הם
פתרונות יסודיים. נבנים באופן כללי.

$$f(x, s) = \begin{cases} A \sin s, & x \leq s \\ B \cos s, & x \geq s \end{cases}$$

נדרוש רציפות: $A \sin(s) = B \cos(s)$

בהנחה זו $u(x) = 1$ אבל התנאי של הבעיות מקבל את המורה

$$1 - (-B \sin(s) - A \cos(s)) = 1 \quad / \cdot \sin(s)$$

$$-B \sin^2(s) - A \cos(s) \sin(s) = \sin(s)$$

$$\Rightarrow -B \sin^2(s) - B \cos^2(s) = \sin(s)$$

הנחה

$$\Rightarrow B = -\sin(s)$$

$$A = -\cos(s)$$

$$f(x, s) = \begin{cases} -\sin(s) \cos(s), & x \leq s \\ -\cos(x) \sin(s), & x \geq s \end{cases}$$

נסתור את ה- ψ ר:

$$u(x) = \int_0^{\pi/2} |\cos(2s)| f(x, s) ds = -\cos x \int_0^x |\cos(2s)| \sin(s) ds -$$

אם יש להכריז

$x \leq \frac{\pi}{4}$ בין
 $x \geq \frac{\pi}{4}$ אכן

$$- \sin(x) \int_x^{\pi/2} |\cos(2s)| \cos(s) ds = -\cos x \int_0^x (2 \cos^2(s) - 1) d(\cos(s)) -$$

$$- \sin(x) \int_x^{\pi/4} (1 - 2 \sin^2(s)) d(\sin(s)) + \sin(x) \int_{\pi/4}^{\pi/2} (1 - 2 \sin^2(s)) d(\sin(s)) =$$

$$= \dots = \frac{2}{3} \cos^4(x) - \cos^2(x) + \frac{1}{3} \cos(x) - \sin(x) + \frac{2\sqrt{2}}{3} + \sin^2(x) - \frac{2}{3} \sin^4(x) + \frac{1}{3} \sin(x).$$

זה פתרון עבור $x \leq \frac{\pi}{4}$. יש לפתור בקרה

עבור $x \geq \frac{\pi}{4}$ (באלו סוגי)

- יש שתי שאלות
מוקדיות:

 - $x \in [0, \frac{\pi}{4}]$
 - $x \in (\frac{\pi}{4}, \frac{\pi}{2}]$

$$① \quad \begin{cases} u'' - u = 1 \\ u(0) = 0, u'(1) = 0 \end{cases}$$

הפתרון הכללי של המשוואה ההומוגנית:
 $u = A e^x + B e^{-x}$
 נכתב $\varphi_1(x)$ המקיימת תנאי שפה:

$$\varphi_1(0) = 0 \Rightarrow A + B = 0 \Rightarrow A = -B \Rightarrow \varphi_1(x) = A(e^x - e^{-x})$$

או $\varphi_1(x) = A \sinh(x)$

נכתב $\varphi_2(x)$ המקיימת תנאי שפה:

$$\varphi_2'(1) = 0 \Rightarrow A e - \frac{B}{e} = 0 \Rightarrow B = A e^2$$

$$\varphi_2(x) = B(e^x + e^{2-x})$$

$$\Rightarrow g(x,s) = \begin{cases} A \sinh(x), & x \leq s \\ B(e^x + e^{2-x}), & x \geq s \end{cases}$$

$$\sinh x = \frac{1}{2}(e^x - e^{-x})$$

$$\begin{cases} B(e^s + e^{2-s}) = A(e^s - e^{-s}) \end{cases}$$

נדרוש רציפות:

$$\begin{cases} B(e^s - e^{2-s}) - A(e^s + e^{-s}) = 1 \end{cases}$$

כלומר $\rho = 1$ אכן מתקיימים תנאי שפה:

$$2e^s(B - A) = 1$$

מתקיימים תנאי שפה:

$$\Rightarrow B = \frac{1}{2}e^{-s} + A$$

עוד קוטר "התנאים" ולעבור לבסוף נקבל:

$$A = \frac{e^s + e^{2-s}}{2(e^2 + 1)} \quad B = \frac{-2 \sinh(s)}{e^2 + 1}$$

$$\Rightarrow g(x,s) = \begin{cases} -\frac{e^s + e^{2-s}}{e^2 + 1} \sinh(x), & x \leq s \\ -\frac{\sinh(s)}{e^2 + 1} (e^x + e^{2-x}), & x \geq s \end{cases}$$

נכתב u כסכום הפתרונות ההומוגניים:

$$u = \int_0^1 f(s) g(x,s) ds = -\frac{e^x + e^{2-x}}{e^2 + 1} \int_0^1 \sinh(s) ds - \frac{2 \sinh(x)}{e^2 + 1} \int_x^1 (e^s + e^{2-s}) ds =$$

$$= -\frac{e^x + e^{2-x}}{e^2 + 1} (\cosh(x) - 1) - \frac{2 \sinh(x)}{e^2 + 1} (e - e - e^x + e^{2-x}) =$$

$$= \left[\frac{1}{e^2 + 1} (e^x + e^{2-x} - (e^x + e^{2-x}) \frac{(e^x + e^{-x})}{2} + (e^x - e^{2-x}) \frac{(e^x - e^{-x})}{2}) \right] \cdot 2$$

$$= \frac{2}{e^2 + 1} (e^x + e^{2-x} - 1 - e^2) = \left[\frac{e^x + e^{2-x}}{e^2 + 1} - 1 \right] \cdot 2$$